



白洋湾街道宝邻社区志愿“新”力量

快递小哥成志愿者，帮老人跑腿送药

“这是我刚做好的桂花红糖年糕，还热乎着，能帮我送给我们辖区那位姓秦的快递小哥吗？”近日，家住宝邻苑17幢的励英玲来到姑苏区白洋湾街道宝邻社区服务大厅，手中拎着沉甸甸的一袋年糕，励阿婆请社区帮忙，送出一份感激之情。

严未 高达

►社区设了免费充电站 街道供图



“我要谢谢小秦一年以来帮我无偿送药，他真是个好小伙，每次送完药就匆匆走了。这不是要过年了嘛，我亲手做的苏式年糕，想麻烦社区帮我送一下。”

励阿婆口中的“小秦”，是宝邻苑辖区的快递小哥秦开明。据悉，励阿婆和秦开明的“结缘”起于一次“偶遇”。励阿婆的老伴瘫痪在床，家中还有一名患精神疾病的孙女。孙女需要每天定时服用精神疾病类的药物，因此需要定期去白洋湾街道社区卫生服务中心买药。

“本来我自己去也方便，可前年老伴中风瘫痪在床后，家里便离不开人了。”励阿婆说。

一个偶然的契机，励阿婆听说网上可以“跑腿买药”，但她自己不知道如何操作。后来，她在买菜的时候，正好遇到送快递的秦开明。“我当时以为快递员也可以帮忙买药送药，想问一下他怎么在手机上操作，结果闹了个乌龙。”励阿婆说起这事还忍不住笑

自己当时“不懂事”。但秦开明在了解励阿婆的困难后，当场表示在送完快递后，帮她去一趟社区卫生服务中心，取药后再帮忙送上门。最近一年来，他都会定期帮忙买药，再送到励阿婆家。

秦开明在宝邻苑附近派送快递已有近4年时间，辖区很多居民了解他，不仅仅是因为他业务上的高效率，更因为他乐于助人的性格。提起秦开明，当地居民纷纷点赞。

宝邻社区党支部书记曹履芳介绍，他们知道秦开明帮励阿婆配药的暖心故事后，很受启发，便想着是否能汇聚辖区新就业群体的“新能量”，注入到社区志愿队伍中，从而更好地为辖区孤老、独居老人等特殊群体服务。于是，该社区组织工作人员走访辖区快递驿站，并很快组建起一支跑腿送药队伍。

“‘全职’的小哥是我们片区送快递人员，固定结对辖区中需要定期配药的困难人群；‘兼职’

的来自住在宝邻苑的新就业群体，他们利用送快递、送外卖的顺路时间提供跑腿志愿服务。”

“这些特别的志愿者为社区特殊人群服务，我们非常感动。同时，我们社区党支部也积极搭建平台，为他们提供服务。”

曹履芳介绍，自去年以来，宝邻社区充分盘活阵地资源，在宝邻苑2幢附近打造了“小哥驿站”，并设置了共享充电桩、图书角和小桌板，为新就业人群提供既能随时方便电动自行车免费充电，又能在他们短暂的休息时间自我“充电”的场所。

“新就业群体大部分以年轻人为主，是一支充满‘新能量’的队伍。接下来，社区党支部将充分结合这支力量，利用他们走街串巷、熟悉情况的优势，结合社区党建平台和网格化管理，动员大家做基层治理的‘网格员’‘情报员’‘协管员’，并参与到文明城市创建、安全生产、隐患排查等工作中来。”曹履芳说。

黄桥街道社工站获评“优秀红色社工站”

近日，2023年度苏州市“争当红色社工 争创红色社工站”评选结果公布，相城区黄桥街道社会工作站获评“优秀红色社工站”。

黄桥街道社会工作站自2021年启用以来，坚持“党建引领、多元联动、公益慈善、专业服务”的工作理念，努力将社工站打造成“民生服务站、资源集成站、增能孵化站、社工加油站、治理创新站、成果研究站”，实现“六站合一”，形成“‘桥’见·幸福+”“桥之

家”“桥汇益+”“童享益+”“善治益+”等服务品牌矩阵，不断提升服务影响力。

群众的满意度是社会工作的出发点和落脚点，黄桥街道社工站将以优秀“红色社工站”为新起点，秉承“家庭为本、社区为基础”的服务理念，将社会工作做实、做细、做精，兼具服务的深度和温度，把更加多样化的服务送到群众心坎上。

相黄萱 高达

人民社区开展安全专项检查助力党员冬训

为有效遏制安全事故发生，全力把好安全生产关，近日，望亭镇人民社区党委将安全生产与党员冬训相结合，多措并举，筑牢安全防线，他们联合联防、物业等，对辖区出租房、九小场所等进行了冬季火灾消防安全隐患专项检查。

在专项检查中，社区工作人员同时进行安全生产宣传，给居民分发宣传单，耐心地为他们讲解日常生活中电器类、燃气类火灾

的排查方法和预防措施，劝导居民不飞线充电、不在室内停放电动车，提醒居民时刻注意家庭消防安全，普及家庭防火的基本常识和注意事项。

通过此次专项检查，进一步提高了辖区商户和居民的消防安全意识。下一步，人民社区将积极探索灵活多样、丰富多彩的冬训活动，推动社区安全工作的落地落实，共筑社区安全屏障。

相望萱 高达

群力社区开展便民服务活动

为促进居民间的交流与沟通，提高社区居民及新业态新就业群体的归属感和参与感，加强邻里关系，增加社区凝聚力和促进文化建设，近日，群力社区开展便民服务活动。

活动开始前，红色管家志愿者们提前来到活动场地布置现场，渲染节日氛围。现场开设了理发、磨刀、修伞、量血压四项服务。理发摊位上，理发师认真地为居民剪发，志愿者一边维持秩序一边与居民唠家常，枯燥的剪

发过程充满欢声笑语；磨刀师傅坐在简易的工作台前，专心致志地打磨居民送来的剪刀、菜刀，修伞师傅为居民老化、损坏的雨伞进行修理，热情周到地满足居民的需求；志愿者提前开展了一定的培训与指导，现场为居民提供专业的量血压服务。

此次活动不仅让居民享受到了实实在在的便利与帮助，拉近了社区与居民的距离，也营造了浓厚的节日氛围，提升了辖区居民的获得感、幸福感。

徐晓安

水韵花都社区组织居民包春卷

近日，相城区元和街道水韵花都社区开展了一场别开生面的包春卷活动，旨在弘扬中华传统美食文化，拉近社区居民之间的距离。

活动现场，摆放了各类食材和春卷皮，居民们围坐在一起，有经验丰富的大厨亲自指导，大家兴致勃勃地包制春卷，活动现场弥漫着香气扑鼻的调料味道，欢声笑语不绝于耳。大家分享着包春卷的心得，交流着各种包法的不同，在交流中增进了邻里之间的感情。大家不仅是包春卷的参与

者，更是传统文化的传承者。紧接着，社区团员志愿者将居民包好的春卷现场炸制。金黄酥脆的春卷在锅里翻滚，散发着诱人的香气。趁着春卷热乎，志愿者们立马将春卷打包好，并贴上温馨的祝福语，上门送给辖区老党员和高龄老人。

此次活动不仅让居民感受到了中华美食文化的魅力，增进了社区邻里感情，也为辖区老党员和高龄老人送去亲情关爱和温暖。

王天凤 高达

峰汇园社区：编织中国结 传承中国情

近日，元和街道峰汇园社区联合华辰嘉园社区、水韵花都社区、御苑家园社区和峰汇园社区日间照料中心开展了以“编织中国结 传承中国情”为主题的手工编织活动。

活动开始前，志愿者老师介绍了中国结的来历和意义，随后，大家拿出准备好的彩绳，跟着老师认真地学起来。在老师指导下，一根根红色丝绳在指尖穿梭，一个个漂亮的中国结慢慢成形，看着亲手编织的中国结，大家对手

工编织文化有了进一步的了解。经过一个多小时的劳动，居民们看着自己亲手编织的色彩鲜艳、造型精巧的中国结，心中充满了自豪和满足。小小的中国结，代表着对美好生活的期盼与祝福。

此次活动让居民们感受到了中国传统手工编织的魅力，还学到了一些简单的编织技艺，锻炼了大家的动手能力，加深了对传统文化艺术的理解。在手工制作中，大家收获了满满的乐趣。

高达

盛东派出所社区民警王进：13年奔波在村里乡间和街头巷尾

“13年的基层从警生涯，他始终扎根一线基层，奔波在村里乡间和街头巷尾，始终不忘作为人民警察的职责使命，时刻用自身实际行动践行着‘三能’精神。他就是盛东派出所社区民警王进。”

陈仁杰 郭越湧 高达

做党和人民的忠诚卫士

“平常时间能看得出来，关键时刻能冲得出来。”这是领导和同事们对王进的一致评价。从警13年，王进一直以入警誓词严格要求自己，矢志不渝做党和人民的忠诚卫士。

身处社区民警的岗位上，王进保持着一个习惯，只要一闲下来，就往校园里走走，往企业里走走。在鼎方小学的孩子中间，流传着这么一个说法：警察叔叔会打败水怪。这样的说法之所以会在校园里广为流传，是因为王进多次在学校里开展学生防溺水小课堂，课堂上王进通过生动宣讲和“打水怪”表演，让防溺水知识深入孩子心中。直到现在，周边遍布河网的鼎方小学未发生一起学生溺毙事件。王进不仅是小朋友们的偶像，在企业里也广受好评。辖区200余家企业，每个企业负责人的手机里都保存着王进警官的电话，王进的脚印遍布辖区每一家企业。

有什么事你可以跟我说

“王警官，谢谢您之前开导我，我最近心态好了很多，感觉生活开始有了动力，我要认真真工作报答我的妈妈。”王进接到这条短信后很是欣慰。

2021年的一天，王进接到报警电话，是一位母亲向公安机关求助，她儿子因为刚和女朋友分手，情绪一直很低落，王进接到报警后便立即前往报警地点。

“小伙子，我是警察，有什么事你可以跟我说。”王进在天台拦住正在望天愣神的小伙。经了解，小伙因为和女朋友分手，情绪低落。王进便从其母亲的角度入手，劝说小伙放下这段感情，积极乐观面对人生，不能辜负母亲的养育之恩。

说完，王进向小伙伸出一只手，小伙也随之伸出手，两只手牢牢握住。事后，王进和小伙互留了联系方式，并不时与小伙谈心，用自己丰富的工作经验，为小伙子指点迷津。

中外友谊再辟新路

嘴里说着“中巴人民好兄弟”，一名满面笑容的巴基斯坦人给了王进一个大大的拥抱，说起来，王进和他的巴基斯坦兄弟的“缘分”由来已久。

有一天，王进看到有几名外国人一直在接待大厅门口徘徊，热心肠的他就上前与他们沟通。经了解，这几人是巴基斯坦人，想要在盛泽办企业，但由于国籍和语言不通，就想到来派出所求助。王进了解到这一情况后，便帮其联系相关部门解决困难。此后，巴基斯坦兄弟来派出所求助或办理证件时总会说要找王进兄弟。王进也不断深入学习出入境管理的相关知识，拓展自身业务能力，更好地帮助外国友人融入中国。

从警13载，王进没有做出什么轰轰烈烈的大事，但他用实际行动默默践行着“人民公安为人民”的誓言，王进坚信“功不唐捐”，通过自己的不断努力，一定能永远守护人民群众平安生活。